

RRG.271.2.2024

Duszniki, dnia 22 stycznia 2024 r.

Wykonawcy – uczestnicy postępowania

https://platformazakupowa.pl/pn/gmina_duszniki

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na podstawie art. 275 ust. 1 ustawy Pzp na "Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Urzędu Gminy Duszniki".

Informuję, że do Specyfikacji Warunków Zamówienia w postępowaniu na „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Urzędu Gminy Duszniki” wpłynęły wnioski Wykonawców o wyjaśnienie treści SWZ. Działając na podstawie art. 284 ust. 1 i ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.), Zamawiający przedstawia treść wniosków Wykonawców oraz udziela odpowiedzi.

Ponadto Zamawiający, stosownie do art. 286 ust. 1 i 3 ustawy Pzp, wprowadza zmiany treści SWZ poprzez dokonanie zmiany terminu składania i otwarcia ofert oraz udostępnienie zaktualizowanych załączników.

I. Wnioski o wyjaśnienie treści SWZ:

1. Pytanie:

„SWZ, XXV Projektowane postanowienia umowy w sprawie zamówienia publicznego, które zostaną wprowadzone do treści tej umowy- pkt 15 zapłata faktur

W pkt.15 Zamawiający wskazuje iż wynagrodzenie za zrealizowane usługi pocztowe będzie regulował na podstawie faktury VAT, w terminie do 14 dni od daty jej wystawienia. Za dzień zapłaty będzie przyjmować dzień obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego.

Wykonawca zwraca uwagę na fakt, że takie określenie momentu zapłaty nie pozwala Wykonawcy swobodnie dysponować środkami za wykonane usługi – co jest niezgodne z orzecnictwem sądów w tej sprawie oraz uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi oraz naliczanie ewentualnych odsetek za zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego. W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje, m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron.

Ze względu na fakt, że możliwość dysponowania środkami następuje z chwilą wpływu środków na rachunek Wykonawcy usług, Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę zapisu na następujący:

„Za dzień zapłaty będzie przyjmować dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmian w proponowanym zakresie.

2. Pytanie:

„SWZ, XXV Projektowane postanowienia umowy w sprawie zamówienia publicznego, które zostaną wprowadzone do treści tej umowy- pkt 40 kary umowne

W pkt.40 Zamawiający określa poziom kar w przypadku odstąpienia od umowy z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca w wysokości 2,00 % niewykorzystanego wynagrodzenia brutto Wykonawcy.

W interesie stron umowy jest jej należyta, zgodna z postanowieniami realizacja - rozumiejąc potrzebę zabezpieczenia przed nieuzasadnionym, zawinionym odstąpieniem od umowy Wykonawca wnioskuję o obniżenie poziomu kary z 2% do 1 % niewykorzystanej wartości umowy”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmian w proponowanym zakresie.

3. Pytanie:

„SWZ, Zał. Nr 1-Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, pkt. 11- zwrot przesyłki- awizacja”

W wskazanym podpunkcie Zamawiający przedstawia zasady awizacji przesyłek obowiązujące w przypadku nieobecności adresata. Wykonawca wnosi o doprecyzowanie, że opisane zasady dotyczą przesyłek pocztowych (listy i paczki), bowiem w przypadku przesyłek kurierskich termin zalegania przesyłki awizowanej wynosi 7 dni i po tym okresie przesyłka w przypadku nieodebrania jej z placówki pocztowej przez adresata lub osobę upoważnioną jest zwracana do nadawcy”.

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, iż opisane w pkt 11 Szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia zasady awizacji dotyczą przesyłek pocztowych (listy i paczki).

4. Pytanie:

„SWZ, Zał. Nr 1-Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, pkt. 15-punkty awizacyjne”

Zamawiający do wydawania awizowanych przesyłek wskazuje miejsca odbiorów: placówki pocztowe oraz punkty awizacyjne.

Wykonawca organizuje wydawanie przesyłek awizowanych na terenie kraju w sposób optymalny, zapewniający możliwość odbioru korespondencji przez Adresata w placówkach pocztowych.

Wykonawca chciałby się upewnić, że wydawanie przesyłek awizowanych wyłącznie w placówkach, a nie punktach awizacyjnych spełnia wymagania niniejszego postępowania. Wnosimy o doprecyzowanie tej kwestii”.

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza możliwość wydawania przesyłek awizowanych tylko i wyłącznie w placówkach pocztowych, pod warunkiem spełnienia wymogów dotyczących takiej placówki, które zostały opisane w pkt 15 Szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia.

5. Pytanie:

„SWZ, Zał. Nr 1-Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, pkt. 15- dostępność placówek pocztowych”

Zamawiający wymaga aby placówki pocztowe czynne były we wszystkie dni robocze przez co najmniej 5 godzin dziennie, z zaznaczeniem, iż przynajmniej w jeden dzień roboczy do godziny 20:00, przy założeniu, że dniem roboczym będzie każdy dzień roku niebędącym dniem wolnym od pracy, w rozumieniu przepisów prawa powszechnie obowiązującego z wyłączeniem sobót.

Wykonawca informuje, iż o dostępności placówek pocztowych traktuje Rozporządzenie Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 roku w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (z późn. zmianami): placówki pocztowe są czynne we wszystkie dni robocze, z wyjątkiem sobót, co najmniej 5 dni w tygodniu, a jeżeli w tygodniu przypada dzień ustawowo wolny od pracy, liczba ta może być odpowiednio niższa,

Biorąc pod uwagę powyższe Wykonawca wnosi o odpowiedź czy Zamawiający uzna za spełnione warunki dotyczące placówek pocztowych w przypadku, gdy są czynne we wszystkie dni robocze, z wyjątkiem sobót, co najmniej 5 dni w tygodniu, a jeżeli w tygodniu przypada dzień ustawowo wolny od pracy, liczba ta może być odpowiednio niższa, zgodnie z ww. aktem prawnym?”

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, iż ramy czasowe dostępności placówek pocztowych zostały określone prawidłowo. Dla Zamawiającego istotne jest, aby placówka pocztowa była czynna w określonych godzinach, na co wpływ mają godziny urzędowania Zamawiającego. Ponadto Zamawiający podkreśla, iż zapis pkt 15 Szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia dot. dni, w którym otwarta ma być placówka pocztowa jest zgodny z przytoczonym wyżej rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 roku w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych.

6. Pytanie:






„SWZ, Zał. Nr 1-Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, pkt. 3-Orientacyjne ilości oraz rodzaj przesyłek i usług;

Załącznik nr 1 do Formularza Oferty-pkt.I, ppkt. 5-Przesyłki kurierskie w obrocie krajowym

Aby precyzyjnie wycenić zamawiane usługi Wykonawca wnosi o doprecyzowanie lub znaczącą modyfikację Formularza cenowego w pkt. I, ppkt. 5 -Przesyłki kurierskie w obrocie krajowym

1.

Wykonawca w ramach aktualnej oferty usług kurierskich stosuje rozgraniczenie na formaty S, M, L, XL i XXL gdzie:

-  Kurier format S – wysokość 9 cm szerokość 40 cm długość 65 cm masa do 20 kg
-  Kurier format M - wysokość 20 cm szerokość 40 cm długość 65 cm masa do 20 kg
-  Kurier format L - wysokość 42 cm szerokość 40 cm długość 65 cm masa do 20 kg
-  Kurier format XL - wysokość 60 cm szerokość 60 cm długość 70 cm masa do 20 kg
-  Kurier format XXL – jeżeli którykolwiek z wymiarów lub masa przekracza parametry z formatu XL masa do 30 kg

Wymiar max. wys + szer + dł ≤ 250 cm (max dł. = 120 cm).

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o wskazanie jakie formaty przesyłek Zamawiający będzie stosował?

Wnosimy o umieszczenie w tabeli Formularza odpowiedniej liczby wierszy (dla każdego formatu odrębny) w celu prawidłowej wyceny

2.

W ramach oferty Wykonawcy Zamawiający może korzystać z usług kurierskich w obrocie krajowym na dwa sposoby:

- wypełniając tradycyjną etykietą adresową (nakładu Wykonawcy) – co wiąże się z dopłatą
- za pomocą darmowej aplikacji udostępnianej przez Wykonawcę do nadawania przesyłek – umożliwiającej wydruk etykiety adresowej we własnym zakresie – bez dodatkowych dopłat.

W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z pytaniem, który sposób nadawania Zamawiający będzie stosował?

3.

Wykonawca informuje, że kalkulując koszt usługi kurierskiej uwzględnia również w opłacie koszt przyjazdu kuriera po odbiór przesyłki z siedziby Zamawiającego.

Dopłata powyższa nie jest uwzględniana jeżeli Zamawiający samodzielnie nadaje przesyłki w wyznaczonej placówce nadawczej Wykonawcy – nie korzystając z możliwości zamówienia kuriera do swojej siedziby.

Jeżeli Zamawiający chciałby dodatkowo wzywać kuriera po odbiór przesyłek kurierskich wnosimy o dodanie dodatkowej pozycji do tabeli formularza cenowego „**Oplata za przyjazd kuriera**” ze wskazaniem przewidywanej liczby wezwań kuriera – jest to bowiem usługa dodatkowo płatna.

Wykonawca zwraca się z pytaniem, który sposób dostarczania przesyłek do placówki pocztowej Zamawiający będzie stosował?

Powyższe informacje są niezbędne do prawidłowego skalkulowania opłat za usługę”.

Odpowiedź:

Ad. 1. Zamawiający wyraża zgodę na zmianę w proponowanym powyżej zakresie i udostępnia zaktualizowane w oparciu o niniejszą zmianę:

- Załącznik nr 1 do SWZ – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia,
- załącznik nr 1 do Formularza Oferty – formularz cenowy.

Ad. 2. Zamawiający informuje, że będzie wypełniał tradycyjną etykietą adresową (nakładu Wykonawcy).

Ad. 3. Zamawiający informuje, iż nie będzie wzywał kuriera po odbiór przesyłek kurierskich.

7. Pytanie:

„SWZ, XXV Projektowane postanowienia umowy w sprawie zamówienia publicznego, które zostaną wprowadzone do treści tej umowy- pkt 37

Wykonawca wnioskuję o dopisanie do ostatniego zdania wskazanego punktu następującej treści:

„z zastrzeżeniem przechowywania danych niezbędnych do rozpatrzenia ewentualnej reklamacji, wniesionej po rozwiązaniu umowy, w terminie zgodnym z obowiązującymi przepisami”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zmianę w proponowanym powyżej zakresie i uwzględni ją na etapie zawarcia umowy w sprawie przedmiotowego zamówienia publicznego.

8. Pytanie:

„SWZ, Załącznik nr 2- Formularz oferty pkt 2 ppkt 10) i 13)

Wykonawca wnosi o następujące modyfikacje:

1.

Wykonawca wnosi o dodanie w pkt 2, ppkt. 10) Formularza możliwości zaznaczenia dużego przedsiębiorstwa

2.

Wykonawca wnioskuję o rezygnację z wymogu numerowania stron oferty i wskazywania informacji na ten temat w ppkt. 13) Formularza.

Elektronizacja zamówień spowodowała odmienny sposób składania ofert, w kontekście którego numerowanie stron oferty utraciło swój pierwotny sens, nadto załączane do oferty oryginalne dokumenty podpisane elektronicznie – np. pełnomocnictwo dla osoby podpisującej i składającej ofertę nie może być modyfikowane przez nanoszenie numeru stron, bowiem wszelka modyfikacja dokumentu, który został wcześniej podpisany przez osobę umocowaną na podstawie KRS może spowodować wątpliwości co do złożonego dokumentu”.

Odpowiedź: Ad. 1 i 2. Zamawiający wyraża zgodę na zmianę w proponowanym powyżej zakresie i udostępnia zaktualizowany w oparciu o niniejszą zmianę:

- Załącznik nr 2 do SWZ – Formularz Oferty.

II. Zmiany treści SWZ istotne dla sporządzenia oferty:

1. Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 przedłuża termin składania i otwarcia ofert na dzień:

Było:

XIX.1. SWZ: Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami, o których mowa w pkt 3 rozdziału XVI SWZ, należy złożyć za pośrednictwem Platformy, dostępnej pod adresem strony internetowej: https://platformazakupowa.pl/pn/gmina_duszniki do dnia 22 stycznia 2024 r. do godziny 10:00.

Zmienia się na:

XIX.1. SWZ: Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami, o których mowa w pkt 3 rozdziału XVI SWZ, należy złożyć za pośrednictwem Platformy, dostępnej pod adresem strony internetowej: https://platformazakupowa.pl/pn/gmina_duszniki do dnia 25 stycznia 2024 r. do godziny 10:00.

Było:

XX.1. SWZ: Otwarcie ofert nastąpi w dniu 22 stycznia 2024 r. o godzinie 10:30.

Zmienia się na:

XX.1. SWZ: Otwarcie ofert nastąpi w dniu 25 stycznia 2024 r. o godzinie 10:30.

2. Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp zmienia termin związania ofertą:

Było:

XVIII.1 SWZ: Wykonawca jest związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert, przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert, do dnia 20 lutego 2024r.

Zmienia się na:

XVIII.1 SWZ: Wykonawca jest związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert, przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert, do dnia 23 lutego 2024r.

2. Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp zmienia termin związania ofertą:

Zamawiający z uwagi na wyżej udzielone wyjaśnienia, udostępnia zaktualizowane załączniki, które obowiązują Wykonawców z chwilą dokonania zmiany treści SWZ:

- 1) **Załącznik nr 1 do SWZ** – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia_aktualizacja_22.01.2024,
- 2) **Załącznik nr 2 do SWZ** – Formularz Oferty wraz z załącznikami_aktualizacja_22.01.2024:
— załącznik nr 1 – formularz cenowy_aktualizacja_22.01.2024.

Pozostałe zapisy SWZ bez zmian

Powyższe zmiany są wiążące dla wszystkich Wykonawców i stanowią integralną część SWZ.

Przepraszamy za powstałe trudności przy opracowywaniu oferty.

**(-) Roman Boguś
Wójt Gminy**